

# 央视新闻联播关注迪庆州脱贫攻坚

本报讯(记者 张帆) 8月17日,中央电视台新闻联播报道我省迪庆藏族自治州脱贫攻坚取得的成绩和经验,全州干部群众备受鼓舞。迪庆是我省唯一的藏族自治州,也是国家“三区三州”深度贫困地区之

一。近年来,迪庆州深入贯彻落实中央治藏方略和习近平总书记考察云南重要讲话精神,沿着以习近平同志为核心的党中央指明的新时代康庄大道笃定前行、乘势而上,狠抓各项脱贫攻坚政策措施的落实,坚决打赢脱贫攻坚

战,加快推进跨越发展和长治久安示范建设,决胜全面小康、建设新时代新迪庆。截至目前,迪庆州贫困人口由2015年末的19553户74139人,减少到目前的508户1579人;贫困发生率由24.95%

下降到0.53%,全州147个贫困村全部出列。2018年,香格里拉市和德钦县在全国“三区三州”深度贫困县中率先实现脱贫摘帽。2019年,维西傈僳族自治县实现高质量脱贫摘帽,迪庆实现整州脱贫。

## 云南百名好支书

### 龙陵县龙山镇杨梅山村党总支书记邵宗智——扶贫路上的“拼命三郎”



“群雁高飞头雁领,邵书记是我们村的好‘当家’!”在龙陵县龙山镇杨梅山村,提起村党总支书记邵宗智,村民们都不约而同地竖起大拇指。

走进杨梅山村易地扶贫搬迁安置点,只见白墙黛瓦的新式民居一字排开,干净整洁的水泥路两旁种植了绿化树,几位老人边晒太阳边聊天,脸上洋溢着满满的幸福。

2017年,杨梅山村还是一个典型的“软弱涣散”后进村,宅基地坐落在地质灾害隐患点,随时面临滑坡危险,人居环境“脏、乱、差”,村民们走的是泥泞的土路,上学就医困难,进城打工十分不便。如今,一条条平整的水泥路通向各个村民小组,从前低矮破旧的房屋变成了现代新式民居,村民小组的空地上建起了活动场所。

村民们都说,改变这一切的,是村党总支书记、“拼命三郎”邵宗智。2017年1月,邵宗智从龙陵县委办选派到杨梅山村担任党总支书记。

怎样才能让村民脱贫,尽快走上致富路?还未到村里报到,邵宗智就到村里的很多村实地考察,并翻阅了大量资料,从规模化蔬菜种植、林果种植、生猪养殖到重楼、石斛等特色种植,对适合在杨梅山村发展的产业和项目一一进行思考和研判。

经过邵宗智多方奔走协调,杨梅山村引进一家企业,投资300万元建设肉牛养殖场,解决了农户种牛引进以及养殖、防疫、管理等方面的难题,带动了48户建档立卡贫困户增收。

不仅如此,经过邵宗智的积极争取和协调,投资400多万元的12公里村组道路全部硬化。村民们无不感叹:“做梦没想到,村里的道路这么快就能修好。”

杨梅山村辖8个村民小组,共有314户1455人,因为地质滑坡隐患,有104户人家需要搬迁到放马场安

置点。“不想搬,我们住惯了这里,为什么要搬?”易地搬迁工作伊始,当地村民没一人支持。

为改变这种局面,邵宗智干脆卷起被子住在安置点。白天,他组织人员逐户丈量;晚上,他带领村“两委”干部入户做群众工作。他常常和农户一谈就是一晚上,第二天又继续投入工作,因此落下了腰疾,有时候连走路都困难。

村民和同事都劝他到医院检查治疗,但他执意不肯,“不能耽误易地扶贫搬迁工作!”在邵宗智的带领下,杨梅山村易地扶贫搬迁工作顺利推进。

2018年10月15日,邵宗智带领工作人员入户摸排农户住房质量,一整天下来,他的腰疼得直不起来。听到安置点农户施工出现问题,他顾不上吃晚饭,急忙赶过去处理。次日凌晨,邵宗智才拖着疲惫的身体往村委会走去。路上,极度困乏的他一不小心摔倒了,造成胫骨平台粉碎性骨折,不得不住进了医院。

躺在病床上的邵宗智,心里仍然牵挂着村里的工作。听说旧房拆除还有阻力,他马上打电话协调,并让陪护的村民小组长每天打电话询问工作开展情况,电话办公成了他住院的必修课。由于伤口反复发炎,治疗难度较大,邵宗智住院治疗长达8个月之久。

2019年9月,伤势还没有痊愈的邵宗智提前投入工作,导致小骨再次塌塌。经过家人和同事的劝说,他到上海做了左肾局部切除手术。

今年3月,邵宗智又因腹痛到医院检查,医生诊断左肾上长了一个肿瘤。经过家人和同事的劝说,他到上海做了左肾局部切除手术。

“我们期待邵书记尽快康复痊愈,回到大家身边,更希望他静下心来,多操心工作。”杨梅山村放马场易地扶贫搬迁安置点的村民陈家明动情地说。

本报记者 李建国 杨艳鹏

# 人民网全媒体调研行走走进七彩云南

本报讯(记者 李翥坚) 8月17日,“大道康庄——人民网全媒体调研行走”云南启动仪式在昆明举行。

形式记录基层脱贫攻坚的鲜活事例,深入挖掘一线先进典型和感人事迹,用质朴的语言、生动的笔触、温暖的画面,讲好精彩的云南扶贫故事,全方位展现云南决战脱贫攻坚、决胜全面小康的生动实践。

启动仪式上,“人民网新媒体运营云南培训基地”“人民优选(云南)直播基地”揭牌成立。

据了解,为认真贯彻落实习近平总书记关于打赢脱贫攻坚战的重要指示精神,深入宣传党中央相关工作的决策部署,全方位反映党和人民的接续奋斗实践,人民

网于7月3日在北京启动“大道康庄——人民网全媒体调研行走”,31支调研采访队伍陆续奔赴全国31个省(自治区、直辖市)进行采访,聚焦微观主体、探寻脱贫攻坚决胜“密码”,全面反映贫困地区经济社会发展新探索、新进展、新成效。

## 丽江倡议市民勤俭节约文明用餐

本报讯(记者 和茜 通讯员 杨发礼) 8月14日,丽江市举行“坚决制止餐饮浪费行为 切实培养节约习惯”主题宣传活动,倡议市民勤俭节约、文明用餐。

活动中,丽江市精神文明建设委员会办公室倡议广大市民积极参与到文明餐桌行动中来,厉行节约、反对浪费,按需点菜,做到不剩饭、不剩菜,吃不完要打包,向“舌尖上的浪费”说不;倡导市民文明用餐,自觉遵守餐饮场所道德规范,推行公筷公勺;倡导科学饮食,摒弃酗酒、暴食等不良饮食习惯,不消费国家明令禁止的野生动物。同时,倡导餐饮行业强化自律,积极引导“半份半价”“小份适价”“热菜拼盘”的服务方式;餐饮服务单位要在餐桌上摆放“节约惜福、文明用餐”标识牌,服务人员做到主动提醒顾客适量点餐,营造良好餐饮文化环境。

当天,丽江市餐饮行业从业者代表开展了引导文明理性消费,推进合理消费模式,坚持诚信经营承诺。

## “健康春城·最美医者”名单揭晓

本报讯(记者 龙舟) 8月17日,昆明市第三届“健康春城·最美医者”名单揭晓。

昆明市妇幼健康服务中心丁伟等20人被评为“健康春城·最美医者”个人,昆明市第三人民医院感染性疾病科与儿童传染科等10个科室(团队)被评为“健康春城·最美医者”科室(团队)。牺牲在新冠肺炎疫情防控岗位上的寻甸回族彝族自治县卫生计生宣传员张正光获疫情防控特别贡献奖。

本次活动由市卫生健康委员会、市委宣传部、市文明办、市总工会联合主办,自7月启动以来,得到了社会各界的广泛关注。在“健康春城”微信公众号网络点赞环节,9天时间累计有66.5万人次点赞,浏览量达1120.5万人次。

据了解,今年以来,昆明7万余名医务人员奋力拼搏,实现了全市新冠肺炎确诊病例治愈率100%,危重症患者抢救成功率100%,治愈率100%,患者零死亡,医务人员零感染,133名援鄂医疗队和支援边境卫生应急队圆满完成任务。

## 麒师高速公路斗坞隧道贯通

本报讯(通讯员 苏晨光 杨志洪 何增旺) 8月13日,由中铁五局五公司承建的麒(麟)师(宗)高速公路土建六标斗坞隧道左幅顺利贯通,成为该高速在师宗县境内首座贯通的隧道。

麒师高速是我省“十三五”重点规划项目之一,被列入2020年云南省“能通全通”工程考核项目,预计年底建成通车。六标段线路全长10.184千米,桥隧占比62%。斗坞隧道岩体较破碎,且岩溶密布,施工难度大,安全风险高,被列为标段内“卡脖子”重难点工程之一。自去年4月施工进场以来,中铁五局建设者针对复杂的地质情况,科学组织、规范施工,有力确保了隧道施工安全及工程质量。



## 强降雨致昆明22处道路淹积水 相关部门全力处置确保防汛安全

本报讯(记者 浦美玲) 8月17日凌晨开始,昆明市普降大到暴雨,主城区10个站点降雨超过100毫米,38个站点超过50毫米,各河道水位迅速上涨,截至8时,22个点位出现淹积水,多处发生交通中断。昆明城市防汛指挥部及时启动防汛抗早应急响应预案(Ⅳ级)应急响应,市政府、市水务局、市滇池管理局、市住房城乡建设局、市交警支队、市排水公司相关负责人第一时间到防汛指挥部集中调度,确保防汛安全。

截至17日8时,春雨路(普坪、石咀段)、滇缅大道(海源北路至黄土坡立交)、海源路沿线、昌源中路沿线、二环北路(小屯立交段)、二环西路下层科翰路、西苑浦路(小沙沟段)、北京路昌龙建材城进城方向等出现重度淹积水点。各区防汛部门及排水公司全力处置淹积水,交警部门加强交通指挥疏导,市防汛办、市滇池水生态中心加强防汛设施的指挥调度。本次降雨过程中,主城区、各相关部门共投入防汛抢险人员4089人(次),出动防汛车

辆644辆(次),抽排设备246台(次)。截至17日17时,16处道路淹积水已处理完毕,滇缅大道(海源北路至黄土坡立交)、海源路沿线、昌源中路沿线、二环北路(小屯立交段)、二环西路(西苑立交段)、西苑浦路(小沙沟段)16处道路淹积水还在处置中。截至17日21时30分记者发稿时,除了海源路,其他路段已开始逐步恢复通行。

图为海源中路与科翰路交叉口已分不清路面与河道,防汛抢险人员用皮划艇运送群众。本报记者 龙舟丹 摄

## 呈贡区联防联控开展巡查排涝

本报讯(记者 张雁群 通讯员 姚彦宇) 8月16日中午云南省预警中心发布暴雨预警信息后,昆明市呈贡区防汛办立即出动人员对辖区范围内易淹积水点进行排查,并召开紧急调度会,联防联控开展防汛巡查、排水、排涝工作。截至17日17时,呈贡区范围内未出现大量淹积水导致的城市内涝、交通中断情况,各条河道畅通平稳。

8月17日下午,记者在昆洛路麻菽村段、斗南隧道泵站、宜康北路市中医医院段易淹积水点看到,呈贡区防汛办工作人员正积极开展排水工作,确保过往车辆通行安全。在洛龙河段上游的白龙潭水库,记者了解到,水库防洪蓄水效能明显,有效预防了因暴雨

引发的城市灾害。近年来,呈贡区积极开展城市管网疏浚工作,疏通管网,打通节点,有效确保片区排水通畅。进入汛期以来,区防汛办密切关注雨情、水情,积极组织防汛抢险队员不定期开展巡查,一旦出现水情,第一时间采取防范处置措施,全力确保广大市民、车辆通行安全。

## 昆明南站确保旅客平安出行

本报讯(记者 张雁群) 8月17日9时38分,受强降雨影响,昆楚大铁路广(通)至昆(明)段双溜站至温泉站区间封锁,沿途旅客列车出现不同程度晚点,昆明南至大理、丽江、大理至普者黑,大理至富宁等列车受影响停运,影响始发旅客788人。大理方向列车晚点

41趟,影响数千名旅客的出行。收到列车晚点信息后,昆明南站地区综合管理办公室党组织迅速行动,组织驻站创文“党员突击队”党员志愿者,联合铁路部门志愿者,在第3售票厅协助旅客做好退票改签工作,并为排队旅客提供热水、购票咨询等服务。

南站综管办党组织相关负责人表示,他们将密切关注列车晚点信息,加强与铁路部门的沟通联系,充分发挥驻站创文“党员突击队”应急处置小组的应急协调、快速联动作用,发挥驻站各单位党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,确保广大旅客平安有序出行。

## 普洱市纪委监委抓实干部队伍学习教育

本报讯(记者 谢进 通讯员 苏贤益) 普洱市纪委监委坚持抓实学习教育,始终将其作为加强自身建设的重要抓手,力促纪检监察干部练好基本功,提高履职能力。在干部队伍纪律作风整顿工作中,针对党员干部中存在的学习教育不深入,理解相关要求浅尝辄止等问题,普洱市纪委监委从解决思想上学习存在的突出问题入手,抓实抓细抓严理论学习,每次常委会研究

具体工作前,先由主持会议的市纪委监委主要领导领学习近平总书记对各项工作的重要论述,通过学习原文、提问解答,深刻领会思想内涵、精神实质,结合实际贯彻落实到具体工作中。普洱市纪委监委重新修订完善了相关学习制度,抓实抓细中心组理论学习、党支部“三会一课”、党员主题党

日、干部职工学习日的政治理论学习,压实责任,落实具体学习任务。“在学习、工作和生活上要随时保持永远在路上的心态,把学习工作中年年讲却年年存在的问题解决好,以求真务实的作风提升纪检监察机关学习、工作质效。”普洱市委常委、市纪委书记、市监委代理主任李骁勇表示。

## 个旧市2020年储备土地推介会公告

随着中国—东盟自由贸易区建设步伐的不断加快,个旧作为滇南中心城市核心区之一,各项建设成就令人瞩目,更以前所未有的土地市场政策环境、极大的未来发展空间,为各家实力开发企业所青睐。为进一步扩大交流合作,加强土地出让的市场化、公开化,充分发掘、提升土地价值,由个旧市人民

政府主办的“个旧市2020年储备土地推介会”即将举行。本次推介将涵盖地段优越的个旧主城区片区,未来发展潜力巨大的大屯片区和火车站片区,共推介1300余亩土地,欢迎各大房地产企业、投资人士、媒体机构等社会各界积极参与,发现个旧新价值,分享个旧新成果,共商合作,共谋发展。

具体事宜公告如下:一、会议时间:8月28日(星期五)15:30二、会议地点:个旧市中山路21-6号世纪广场酒店五楼三、报名方式(免费报名):添加微信号码:13908855613(名称:“个旧推介”)并申请备注“个旧推介会——单位名称”。届时发送邀请函回执到申请单

位以确认席位并预留资料四、联系地址:昆明市官渡区春城路219号东航投资大厦103室五、联系电话:13908855613周先生 主办单位:个旧市人民政府 承办单位:个旧市自然资源局 协办单位:昆明沱沱文化传播有限公司

## 大力开展爱国卫生运动



本报讯(记者 张雁群 通讯员 程丽 童亮亮) 8月16日,昆明市2020年“文明城市齐创·文明村镇表率”爱国卫生运动主题活动在晋宁区二街镇举办。活动现场,来自晋宁的文艺团队为群众送上了精彩的文艺表演,各级文明村镇、行业组织志愿者集中开展了烟头兑换、文明养犬宣传、垃圾

分类宣传、健康义诊等志愿服务活动。此次活动结合创建全国文明城市工作,充分发挥各级文明村镇的示范带动作用,广泛动员群众参与爱国卫生运动,全面整治城乡环境卫生,倡导健康环保生活方式,同时牢固树立“人人参与、人人奉献、人人共享”的共创共建理念,主动参与到创文工作中,推动形成文明新风尚。

## 武定:广泛宣传提高群众卫生意识

“手牵手根治环境脏乱差,心连心创建卫生洁净美!”“垃圾不落地,环境更美丽!”“全民参与、人人动手,深入推进爱国卫生专项行动!”近日,在武定县城市主干道两边,一条号召全民参与爱国卫生专项行动的宣传标语十分醒目,围绕爱国卫生专项行动内容,武定县开展多角度、多形式的宣传,发动全县人民参与到爱国卫生专项行动中。

据了解,全省推进爱国卫生专项行动电视电话会议后,武定县第一时间召开专题会议安排部署,开展了完善公共场所洗手设施、加强公共厕所保洁、加强公共场所消毒、规范餐饮经营行为、农贸市场专项整治等一系列行动,调动各方力量推进专项行动落地落实,迅速掀起开展爱国卫生专项行动的高潮。 本报记者 吕瑾